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Cinisello Balsamo 27 aprrle 2010

Oggetto: risposta su interpretazione art, l8 comma 5 del Regolamento per
funzionamento del Consiglio comunale ( d 

iTr.e-oqaì o,,<- n . )?a

Gent. Consigli ere Grazzi,

in risposta al suo quesito sull'interpretazione dell'art. 18 del Regolarnento per il
funzionatnento del Consiglio comunale,, le confermo che l'emendamento è stato respinto in
quanto l'esito della votazione e risultato di 10 voti a fàvore, 10 contrari e 4 astenuti: è
mancata quindi la maggioranza assoluta dei votanti (ossia i 20 Consiglieri che hanno
espresso il loro voto, senza conteggiare gli astenuti).

La dichiarazrone verbale del Consigliere Muscio è avvenuta immediatarnente dopo la
chiusura del voto, mentre quella del Consigliere Quattrocchi (espressa a risultato onnai
proclamato) non e stata accettata.

Le ricordo che e prassi comune di questo Consiglio consentire la rettifica verbale
del voto elettronico quando essa avvenga immediatamente dopo la chiusura della
votazione, così corìe è accettata la dichiarazione orale dell'espressione cli voto se il
Consigliere trova delle diflìcolta a utllizzare la tastiera del microfbno entro i tempi
concessi per 1a votazione stessa.

Potrà trovare conf-enna di cio scorrendo le trascrizioni delle passate sedute di
Consiglio comunale. Le allego due esempi tra i piu recenti a sostegno di quanto sopra
espresso.

11 mio parere in merito alla questione è a fàvore dell'irnmodificabilità del voto, ma.
a fionte di una prassi consolidata, è evidente che questa non possa essere cambiata senza
una decisione esplicita della maggioranza dei componenti del Consiglio.

Spero di aver chiarito i suoi dubbi.

Cordiali saluti

Responsabi le  del  procedimento:  Eleonora Sessa,  02.6602
Pratica trattata da: Eleonora Sessa, 02.66023-256
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Il Segretario generale



Estratto trascrizione della seduta clel 18.02.2010

PRESIDENTE:
Ci sono altre drchiarazioni di voto? Non ci sono dichiarazioni di voto.
Passiamo al la votazione.
À r

E aperta la votazione all'emendamento numero 1.

,/OTAZIO]VE

PRESIDENTE:
E' chiusa la votazione.
Hanno votato 23 Consiglieri: 21 favorevoli, 2 contrari, 0 astensioni.
L'emendamento è approvato.
Consigliere Barlolomeo, mi dica.

CONSIGLIERE BARTOLOMEO :
Volevo comunicare che ho sbagliato a votare. Io, su questo emendamento nunrero nurneri 1
mi devo astenere, perché gia in Commissione avevo dato il mio parere e per ntantenere
fede alla discussione avuta in Cornmissione. ritengo di dovermi astenere.

PRESIDENTE:
La ringrazio. Sulla base della drchtarazione al microfono correggeremo il risultato. [,ei
aveva votato fàvorevole. Grazie.

Estratto trascrizione del la seduta del 11.03.2010

PRESIDENTE:.
Grazie. E aperla la votazione sull'ordine del giorno così come è stato emendato.

VOTAZIO]VE

PRESIDENTE:
f f i l avo taz ione .Vo ta t rc24Cons ig l i e r i ,20so loa fàvore ,4con t ra r | 'Ze roaStenu t i .
Aspetti un attimo perche dobbiamo vedere la strisciata, un attimo solo. Al momento, ancora in

ten-nini provvisori, prima di verifìcare, l'emendamento e approvato.
Puo verificare come ha votato il Consigliere Boiocchi? Il Consigliere Boiocchi ha votato a

fàvore. Il microfono al Consigliere Boiocchi, prego.

CONSIGLIERE BOIOCCHI:
Avendo preannul-tciato che il voto della Lega Nord sarebbe stato contrario, ed essendo

I'unico esponente della Lega Nord presente, conferrno che invece il voto è contrario e non

fàvorevole.

PRESIDENTE:
Segretario, per coftesia annoti la rettifìca del voto del Consigliere Boiocchi.A norma di

agenda perRegolarnento abbialno esaurito il tempo a disposizione, e quindi gli altri argomerrti in

questa sera veffanno rinviati a futura programmazione.


